AOYLOLOC OUVAPTNOEWV
MOAAwV petafAntwv

Kedpalato 12




2uvaptnon MoAAwvV peTaBANTWY

94 | ovouo := (1" _avet. petaPh., 2" _avet. petaph.,...) -> tomoc | Opilel pia cvuvdptnon pe avtég Tig peTaPAnTes

95 unapply (tomog, 1" _avet. petafi., 21_aveé. petoph.,...) OpiCet pio cuvaptnon pe avTég Tig peTofAnTég

1. Na opiloete tnv f(x,y) = nu(x)ouv(y)
2. Na Bpeite tnv TR e f oto (x,y)=(m,m/2)
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2uvaptnon MoAAwvV peTaBANTWY

94

ovopo == (1" _ave€. petaph., 2"_aveé. petafl.,...) -> TOTOC

Opilel pio cuvaptnon pe avtég TIg PeTaPANTES

95

unapply (tomocg, 1" _aveé. petafi., 21 avet. petoph.,...)

Opilet pia cvvdptnon pe avTéG TIG LETOPANTES

|  Twph Ing oto (x,y)=(m,mo/2)
[ > f£:=(x,y)-—>sin(x) *cos (y) ;

"> £(Pi,Pi/f2);

0

[ > # No opioeste tnv f£(x,y)=sin(x)cos(y) EaL va Ppeite 1V

F=1{x.v)—sin(x)cos(¥)

>g(2,2);

> g:=unapply (x*2+y"2,

er] ¥,

) ¥

g=(x.)—=>x +y"

g

Aoknoelg BLBAlou ogA. 244 - 245



[MoAUKAQOEC CUVAPTNOELC

96

odvopa ;= piecewise (cuvdnrnl, tomocl, cuvenkn2, tonog 2, ...)

Opilet pia cvvéaptnon petafAntodv moAvKAao

Noa oplotel n f(x,y)=

1-x>-y?av x*+y?<1  kaivo 600gi to ypddnud tng

0 avx2+y2>1 YW Xx&yamno -2 wg2

‘MNoAUkAadn’ cuvaptnon
SNA. mMoAAWV TUNWV

Aoknoelg BLBAlou ogl. 245



[MoAUKAQOEC CUVAPTNOELC

96 | 6vopa = piecewise (cuvorknl, TOmOC, GLVBRKNZ, ... TOTOC..)

Opilet pia cvvaptnon petafAntodv moAvKANO

Noa oplotel n f(x,y)=

‘MNoAUkAadn’ cuvaptnon
SNA. mMoAAWV TUNWV

1-x>-y?av x*+y?<1  kaivo 600gi to ypddnud tng

0 avx2+y2>1 VX &y ano -2 we 2
[ > f:=piecewise (x*2+y*2<1,1-x"2-v*2,x*2+y*2>=1,0) ;
[ 207 79
1—-x" =" xT+y =l
=
2. 2
0 l=x"+v

> plot3d(f(x,v) x=—2..2,yv=-2..2);

“plot3d” dnuioupyet to
ypadnua tng z=f(x,y)
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OpLa

97 limit (f(x,y, ...), {x=a,y=b, ...}) Bpioketl 10 6pro cuvapnong mtoAA®V HETARANTOV
R S &
Na Bpebei to opro lim(——)
=0 X° 4 y

L 1
Noa Bpebel 1o 6pro lim lim (X;)

X—0 y—>+oo y

.o X+l
Opota to 6pro lim lim (;)

X—>+00 Y —>+00 y




OpLa

97 limit (f(x,y, ...), {x=a,y=b, ...}) Bpioket 10 6pto cuvaptnong moAAdV petafAntdv

[> 1imit ((x*2-y*2)/(x*2+y*2), {x=0});
—_1.

[ > f:=(x,y)->(x+1) /v

F=(ry) >t
-

> Limit(f(x,v) ,{x=0,y=infinity})=limit(f(x,v) ,{=x=0,yv=infinitvy});

I

Lmﬂ{x+1

. ={x=D=}':m}]:D

Y

[>
[ > Limit(f(x,v) ,{x=infinity,y=infinity}) ;limit(f(x,vy) , {x=infinity,y=infinity}) ;
(x+1

Lﬁ:ﬂit{ :{x:m:}-:m})

4 :_L.'

undefined

Aoknon 1: ¢ _X+Yy
1. Oplote TNV cuvaptnon (X,y) = X—y

2. Bpelteto 6plo0Tavx 2> 0&y >0




Mepucri napdywyos

98 diff (expr, x$k,y$k’) Bpiokel v mapdywyo og mpog X (dni. d“f/dx¥, d<f/dy<) 6mov k puoikdg ap.

x2—y2

2

‘Eoto n cuvépmon f(X,y) = x* +y* "Eoctom n cuvaptnon g(X, y) =

X+

No Bpeite Tig mapaywmyovg: ’ ’ y
2 2 ¢ No Bpeite Tig mapoydyovg:

Gf, 8f’ 0 1; 0 J g g g &g

aX a}l ax ay axay ! aXZ 1 ayZ ) ayax

Avti yia diff(f(x,y),x), LmopoU e va XpnOLUOTIOL)COUE TNV
D [petaBAntn, ouvaptnon]

D[1](f) avti ya diff(f(x,y),x)

D[2](f) avti yia diff(f(x,y),y)

D[1,2](f) avtl yio diff(f(x,y),x,y) K.0.K.
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CF%82%23%CE%9C%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CE%B9

Mepikn mapdywyoc -

98 diff (expr, x) Bpiokel v mapdymyo oc mpog X (dnA. df/dx)

(> gi=(x,y) ->(x*2-y*2) / (xA2+y"2) ;

[> f:=(x,y) > x*2+y"2; I
79 e _}xh_}'h
_ f=(xy) > x+y" gmen >y
- . . . L x ty
> Diff(f(x,v) ,x)= diff(f£f(=x,v) , x); [> # Q¢ mpog X Kat PET& ©¢ MPOC ¥
a 5 ? (> diff(g(x,vy) ,%x,¥):
—(x"+y7)=12x 2 9
i ox 8(x -y )xy
[> Diff (£ {er} r¥}= diff (£ {er} r?j ; 5 5 3
é 2 ! (x"+37)
T (xT+y7)=2y [>
L cy [> # Q0 mpog X Kol PETH ©Q ONpog X
[> Diff (f(x,y) ,x82)= diff(f(x,y) ,x82); > diff(g(x,y),x$2);
g 2 2 2 2 2 2
a“ . . 2 B 8x 8(x"—2y"x _2(x -7
(x"+y7)=1 2.2 2 3 2
2 x +y 2 2 2 2 2 2
i o L (x”+»7) (x"+2y7) (x"+37)
[> Diff(f(x,v) ,v52)= diff(f(=x,v),vS$2); [:’
> # Qo mpog ¥ KoL PETA ©Q Opog Y
> diff(g(x,y) ,¥$2);
2 2 2 2 2 2
2 8y B(x" -7y 2(x"-y7)
- 2 2 2 3 2
x +y 2 2 2.2 2, 2
L (x"+1y7) (x"+37) (x"+y7)
I . ’ ’ [}
Avtl yua dlff(f(X,Y),X), HITOPOUUE VA XPNGLLLOTIOLNCOVE TNV (> # Q¢ mpog¢ ¥ Kol PETG @ Opog X
D [petapAntn, cuvaptnon] > diff(g(x,y),y,x);
D[1](f) avti yia diff(f(x,y),x) 8 (-3 xy
D[2](f) avti yia diff(f(x,y),y) 2 2)3
D[1,2](f ovtl yia diff(f(x,v),x,v) K.0.K. L x T
[ ]() Y (( Y) Y) lou O€A. 246 & 250



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CF%82%23%CE%9C%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CE%B9

[MoAAatAn oAokAnpwon

100

int (int (f(xy), ...

Jy=c.d,x=a.b, ...))

Bpioket 10 27\ ... ohoxkAnpoua omd C..d Ko amd a..b

N
Bpeite to oAokAnpwua: J J x e dx dy

-1

0

-

Aoknoelg BLBAlou ogl. 254



[MoAAatAn oAokAnpwon

100

int (int (f(xy), .. , y=c..d,x=a.b, ...))

Bpioket 10 27\ ... ohoxkAnpoua omd C..d Ko amd a..b

[~ TInt [IH:Y:'D. A)=int(int(x*exp(y) ,x=-1..2) ,y=0..1);

NpoocoxA:
Y€ MOPEVOEDN N WG IIPOG X
Y€ MOPEVOEDN N WG PO Y

Aoknoelg BLBAlou ogl. 254



[MoAAatAn oAokAnpwon

100

int (int (f(xy), ...

Jy=c.d,x=a.b, ...))

Bpioket 10 27\ ... ohoxkAnpoua omd C..d Ko amd a..b

1

-

-

Bpeite T0 oAokANpwpaL: J J J xyz dx dv dz

0

1

1
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[MoAAatAn oAokAnpwon

100

int (int (f(xy), ...

, y=c..d,x=a..b, ...)) Bpioket 10 27\ ... ohoxkAnpoua omd C..d Ko amd a..b

[ > Int(Int(Int(x*y*=z, x=1..2), y=1..2), 2=0..1)= int(int(int(x*y*z, x=1..2), y=1..2), =z=0..1);

>

2 2 9
I f I x;‘zdx&ﬁ'd.:::g
011
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Aoknon 2

o (=)

4z
e Houvdptnon cle cosy+clz+cecle cos(4 x)

KALTW aTto TtoLeC MpoUmoBEoelc LkavoToLel Tnv e€lowon Laplace

YnevOoon:

Mia ouvaptnon T otov 361a0TaTo XWPOo
Lkavortolel Tnv e€lowon Laplace av:

0T | @*T | 8°T

I
vT_ﬁ:c2+5y2+ﬁzz_

0

(avtioTtoya kat otov Stodldotato Xxwpo)



https://en.wikipedia.org/wiki/Laplace's_equation

[ >
>

Avon Tn¢ aoknong 2

T:=cl*(exp(—x)) *cos (y)+tc2*z+c3* (exp(—-4*z) ) *cos (4*x) ;

o (=) (—42z)
T=cle cos(v)+eclz+cde cos(4 x)

LaplaceT:=diff (T, x82)+diff (T,yS2)+diff (T, =z582) ;
Laplacel = 1)

# Ag EK&voupne pia snohibsuvon

diff(T,=x852) ;

o (=) (—42z)
cl e cos(v)—1bcie cos(4 x)
diff (T,y$2) ;
—cl E[:_I} cos(v)
diff(T,=z82) ;
(—42z2)
locie cos(4 x)

# Hpdypatt PAémouvpe &1L ot 3 dpor pndevilovv v
nopdctocn LaplaceT

Mpocoxn ota AdBn
ypadng tng E§lowong T
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